
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA
PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 21 DE MAIO DO ANO DE 2021.

Ao vigésimo primeiro dia do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se via On-line, através
do aplicativo Meet, presidida pela Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes
Vereadores: Francisco das Chagas Medeiros, Jubson Simões, Rubinaldo Dantas, Misael Bruno de Araújo Silva, Welligthon Nivan de Medeiros, Gilvânea de
Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto e José Dinovan de Araújo. Havendo quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão, sendo
assim, autorizou o Secretário, o Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em
seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Sr. Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Requerimento N° 026/2021 de autoria do
Vereador Rubinaldo Dantas, no qual solicita ao prefeito que converse com os técnicos responsáveis pela construção de uma estrada de contorno ao redor da
Represa da Barragem de Oiticica no Município de São Fernando na qual irá aproveitar a estrada atual em alguns locais, para planejar uma estrada com mais
abertura e menos curvas; Requerimento N° 027/2021 de autoria do Vereador Rubinaldo Dantas, solicitando do Poder Executivo através da Secretaria de
Obras que seja feita uma lombada na Avenida Capitão José Inácio, em frente ao Posto de Gasolina JS SOARES; Requerimento N° 028/2021 de autoria da
Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, solicitando do Poder Executivo através da Secretaria de Obras, que seja feito a substituição de lombadas por
declives. Requerimento N° 029/2021 de autoria do Vereador Rubinaldo Dantas, solicitando do Poder Executivo que sejam feitas passagens molhadas nos
riachos da comunidade Serrote, nas propriedades do senhor Jair Dantas e Osvaldo Emídio. Requerimento Conjunto N° 003/2021, solicitando que tome as
providencias necessárias ao Departamento de Estrada de Rodagem do Estado do Rio Grande do Norte (DER) para que se realizem os reparos ao asfalto e a
falta de sinalização na RN 083. Foi lido as EMENDAS MODIFICATIVAS N° 001/2021 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 003/2021. Em seguida, leu o
Projeto de Lei N° 006/2021 de autoria do Poder Executivo, no qual nomeia logradouro público e dá outras providências; Projeto de Lei N° 008/2021 de autoria
do Poder Executivo, no qual Cria o Programa Natalidade Controlada – PNC no âmbito do Município de São Fernando/RN. Em seguida, foi lido os pareceres de
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, que após a reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL
do Projeto de Lei Complementar N° 001/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Cria o Programa Público “Semear” no âmbito do Município de São
Fernando/RN; Pareceres de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, que após a reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram
PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei Complementar N° 002/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Cria o Programa Público “Forragem Nutritiva”
no âmbito do Município de São Fernando/RN; Pareceres de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, que após a reunião da maioria dos membros dos
respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei Complementar N° 003/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Cria o
Programa Público “Melhoramento da Qualidade Genética” no âmbito do Município de São Fernando/RN; Pareceres de Justiça e Redação e Finanças e
Orçamento, que após a reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei Complementar N°
004/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Cria o Programa Público “Água Boa” no âmbito do Município de São Fernando/RN; Pareceres de Justiça e
Redação e Finanças e Orçamento, que após a reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei
Complementar  N°  005/2021,  de  autoria  do  Poder  Executivo,  no  qual  Cria  o  Programa  Público  “Água  Produtiva”  no  âmbito  do  Município  de  São
Fernando/RN; Pareceres de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento e Urbanização, Transporte e Habitação, que após a reunião da maioria dos membros
dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei Complementar N° 006/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Cria o
Programa Público “Casa Renovada” no âmbito do Município de São Fernando/RN; Pareceres de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento e Urbanização,
Transporte e Habitação, que após a reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres,  emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei
Complementar N° 007/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Cria o Programa Público “Lar Meu Aconchego” no âmbito do Município de São
Fernando/RN; Pareceres de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Educação e Cultura, que após a reunião da maioria dos membros dos respectivos
pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei N° 005/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual Implanta na grade curricular do Ensino
Fundamental do Sistema Municipal de Ensino a disciplina “Iniciação Musical”, e dá outras providências. Seguidamente, a Sra. Presidenta declarou aberta o
Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Faz o uso a palavra a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, na qual fala sobre o
requerimento de sua autoria, explicando o motivo da substituição dos quebra-molas por declives. Ato contínuo, fez o uso da palavra o Vereador Misael Bruno,
no qual saúda todos os presentes e fala sobre o aumento de casos de Covid-19 em São Fernando, bem como frisando que a população está cobrando algum
posicionamento das autoridades para tentar amenizar esse aumento e o mesmo expressa que o prefeito deve tomar medidas mais restritivas. Fala também da
Emenda que fez do Projeto de Lei Complementar N° 003/2021 que se refere ao Melhoramento da qualidade Genética. À parte, o Vereador Jubson Simões fala
da importância da emenda para esse projeto, pois irá enriquecer mais ainda o projeto de lei, e consequentemente aumentar a produtividade.  Seguidamente,
fez o uso da palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. O mesmo faz 3 requerimentos orais, pois
foi muito procurado pela população pedindo uma pista para caminhada na RN083, explicando que essa pista irá melhorar o acesso das pessoas, como também
embelezaria a entrada da cidade. Outro requerimento é o conserto do mata-burros no Sítio Boa Vista, na divisa das residências de Chico Bolão e Petrúcio. Por
fim, a restauração da pavimentação do calçamento no Sitio Serrote, propriedade de Costa, como também no Sítio Marcação, propriedade de Zezé. Fala do
programa de silagem que começou no município de São Fernando e parabeniza a Secretaria de Agricultura,  juntamente com o prefeito por darem
continuidade ao programa. Continua sua fala e menciona sobre a plantação da palma forrageira e sua importância para os agricultores, uma vez que no
período de estiagem é muito difícil para os produtores rurais, e pede para que as pessoas que tem conhecimento sobre o programa palma forrageira,
incentive os outros produtores rurais a plantarem, pois é muito importante e torna sendo econômico para os produtores. À parte, a Sra. Presidenta fala que
foram convidados para uma reunião com o Deputado Federal Luiz Benes de Leocádio de Araújo para tratar do preço da ração do gado. O Vereador Dionísio
continua sua fala e parabeniza a Secretaria de Obras e a Secretaria de Agricultura, pela reforma das estradas vicinais nos sítios, já que o nosso município tem
uma ampla territorialidade rural e que esse processo já ter iniciado é um ponto positivo. Frisa também que vai ter um trator para abrir as estradas, deixando
abertas, para evitar possíveis acidentes. À parte, o Vereador Jubson Simões complementa dizendo que as estradas vicinais da zona rural existem mata-burros
e eles precisam de restaurações. A Vereadora Fernanda explica que os mata-burros da zona rural já estão em restauração, mas só conta com 1 (um) pedreiro
e 1 (um) servente. O Vereador Jubson Simões fala que é ótimo está acontecendo a construção das estradas, pois no período invernoso não teve formação de
água, mas teve uma pastagem muito boa, afirmando ser o ano da pastagem e fala da importância da silagem e frisa ser a salvação, e que o Prefeito Municipal
está fazendo o possível pra cada um fazer sua silagem pra manter seu rebanho. O mesmo relata ter comprado um saco de milho de 50 kg por R$ 95 e acha um
absurdo e muitos moradores da zona rural que recebe salário investe em ração e deixa de comer para alimentar o gado. Fala que tem uma proposta para ver
com o prefeito a forma de retomar o projeto “milho fácil”, em que o município compra a ração animal e revender a um preço mais acessível. Finaliza que acha
muito importante fazer a silagem. A parte, o Vereador Francisco das Chagas no qual fala que esteve na zona rural e percebe que apesar das chuvas, as
estradas vicinais não estão tão precárias, estão boas, mas em relação ao calçamento, é necessário fazer alguns retoques, pois posteriormente podem piorar.
Fala sobre o requerimento do Vereador Rubinaldo, frisando que é preciso realmente a construção das passagens molhadas. Fez o uso da palavra o
Vereador Rubinaldo, que saúda todos os presentes e fala que na Conab tem bastante milho no momento e está custando R$ 91 o saco de milho. Fala também
sobre o requerimento de sua autoria, da construção do redutor de velocidade em frente ao posto J S Soares pelo fato da alta velocidade. À parte, a Vereadora
Fernanda explica que já tem bastante quebra-molas naquela região e que acaba não servindo. O Vereador Rubinaldo fala da questão da passagem molhada e
relata que recebeu várias reclamações de motoristas e fala que uma das maneiras é se fazer um muro de proteção para segurar o aterro e continua sua fala
dizendo que ano passado fizeram o piso no riacho de agostinho, no qual prefeitura deu cimento e os moradores fizeram. Fala sobre o requerimento que fez
sobre a estrada de contorno no qual sugeriu ao Prefeito entrar em contato com o Estado falando sobre a questão da Boa Vista. Finaliza sugerindo aumentar a
altura dos mata-burros na Boa Vista. À parte, o Vereador Dionísio Eulâmpio fala sobre as estradas referente a barragem de oiticica na qual ele comenta que o
Poder Executivo e Legislativo precisa ficar mais a par disso, pois essas estradas devem ser bem planejadas pelas empresas, no qual as mesmas podem trazer
benefícios ou malefícios, se mal planejadas. À parte, o Vereador Jubson simões fala que deve ter sido feito um levantamento topográfico para se construir
essas estradas, e que ainda não tem acesso a esse levantamento, sendo necessário que a prefeitura juntamente com o Legislativo e o engenheiro da prefeitura
faça um acompanhamento desse projeto de construir nessas estradas para que não haja prejuízo aos moradores e finaliza sugerindo se reunir com o Prefeito e
ir até natal debater sobre esses assuntos, para que haja uma melhor solução. À parte, o Vereador Dionísio Eulâmpio sugere se reunir com as associações para
entrar em um consenso que fique bom para todos. Ato contínuo, fez o uso da palavra o Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes,
como também os internautas e fala sobre a Covid-19, se solidarizando pelas famílias da comunidade Barra de Santana sobre um posicionamento do Prefeito,
falando da contaminação do vírus. Agradece ao Prefeito por atender um requerimento de sua autoria nomeando a pracinha de Geraldo Ferreira. Mais adiante,
o mesmo fala que olhou o portal da transparência da prefeitura e viu que o Prefeito está fazendo contrato através de licitação para areia e calçamento. O
mesmo acha viável, porém sugere que utilize os maquinários da Prefeitura para pegar areia de locais gratuitos para não gerar esse tipo de despesa. À parte, a
Vereadora Fernanda Lins explica que realmente está sendo usada areia do Município, mas que a licitação foi feita para que quando não tiver mais areia
suficiente, utilize desse contrato para se precaver. À parte, o Vereador Jubson concorda com a Vereadora Fernanda. Continua sua fala frisando a questão do
Covid-19, que está muito preocupado com a situação da cidade e que se n tomar alguma medida preventiva, vai ter um colapso. Fala que é necessário um
plano de prevenção e não um lockdown, sugerindo a permanência de um médico plantonista, para que os pacientes de urgência não precisem se locomover
para Caicó, sugere também que os mercadinhos não fechem e que tenham mais restrições com o seu público e que a Prefeitura contrate pessoas para fazer
fiscalizações e fazer orientações de como é para ser essas medidas de prevenção e diz que a saúde tem que tomar medidas rígidas e condições de saúde
melhor. À parte, a Vereadora Fernanda Lins explica que o município tem sim boas condições de saúde para os pacientes, porem o município por ser pequeno
e de pontuação 0.6, não tem condições de fazer a contratação de plantonista como o vereador sugere. Em seguida, ambos Vereadores entram em discussão
sobre a questão citada acima. A vereadora Fernanda frisa que o município faz o que tá ao seu alcance, para melhor atender a população em relação ao
Covid-19, explicando que os pacientes se locomovem para Caicó por ser uma cidade que está recebendo recursos suficientes do Estado para abarcar as
cidades vizinhas, com médicos especialistas. O vereador Francisco das Chagas frisa novamente que esse plano precisa ser feito, para que as pessoas não
precisem ir até Caicó. Ademais, ambos Vereadores entram em discussão novamente. A parte, o Vereador Jubson Simões comenta ao Vereador Francisco das
Chagas que o Prefeito não hesitar do seu pedido e fará o possível. Os vereadores voltam novamente em debate na qual a Vereadora Fernanda frisa novamente
que a prefeitura não pode pagar um plantonista e sua equipe. O vereador Francisco das Chagas relata que “a saúde não tem preço” e que existe recursos
para a covid-19. A Vereadora Fernanda diz que os recursos de covid-19 vêm “amarrados” para coisas específicas contidas no recurso. Continuam debatendo e
finaliza com o Vereador Francisco das Chagas falando que diante a situação é preciso ampliar mais o melhoramento na saúde. E a Vereadora Fernanda
finaliza dizendo que o mesmo tenha mais atenção nos seus pedidos e frisa novamente que os recursos recebidos são destinados ao que pode ser gasto. Ato
contínuo faz o uso da palavra o Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes e fala que esteve reunido com o prefeito debatendo sobre a
questão do decreto e que o mesmo concorda com as medidas que foram abordadas e fala que as pessoas tem que ter consciência sobre essa doença para que
não se alastre mais. Relata que está preocupado com os assaltos que está acontecendo na região, como também a destruição em alguns Órgãos Públicos
sugerindo ao Prefeito que compre câmeras de segurança para monitoramento, mas o mesmo já está com essa ideia em andamento. Falou também com o
Prefeito das demandas judiciais, que estão um pouco altas e sugere que faça um acordo para resolver esses processos judiciais, para que as partes fiquem
favorecidas. Comentou também sobre os IPTU para o prefeito rever essa demanda e que o Município não pode renunciar a Receita Federal e que o mesmo vai
procurar resolver todas essas situações. Mais adiante, fala sobre a Energia Solar, no qual fala que já cobrou do prefeito, pois gera uma economia para o
município, sendo uma questão prioritária, sugere ao prefeito que faça uma movimentação financeira dos bancos, já que o Município ainda não tem essa
negociação em um banco. Fala também da elevação da água, procurando viabilizar a construção de uma caixa d’agua e ver a possibilidade de mudar sua
tubulação. À parte, o vereador Rubinaldo Dantas fala que o ideal seria um buster. O vereador Jubson Simões fala que o buster não é possível se fazer, o ideal
seria a caixa d’água. Com relação ao requerimento da sinalização BR083, Ele, o vereador José Dinovan e o Prefeito e o vice já foram atrás, mas o DER disse
que só pode fazer tapa buraco, pois não tem recurso suficiente para isso. Finaliza sua fala dizendo que o Prefeito tem sempre transparência nas suas falas e
no seu trabalho. A parte, o Vereador Dionísio fala que seria interessante a construção de uma Caixa d’água nos conjuntos Vital Galdino, pois é um bairro que
só tende a crescer. O vereador Jubson finaliza falando que é muito importante que o prefeito esteja indo atrás de recursos, como também concorda com o
Vereador Dionísio sobre a Construção da Caixa d’agua. Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em
pauta as matérias que foram votadas: Projeto de lei N° 005/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei N° 006/2021: aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei complementar N° 001/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei complementar N°
002/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei complementar N° 003/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de
lei complementar N° 004/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei complementar N° 005/2021: aprovado por unanimidade dos edis
presentes; Projeto de lei complementar N° 006/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de lei complementar N° 007/2021: aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento em Conjunto N° 003/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 026/2021:
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 027/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 028/2021:
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 029/2021: aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser
tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou outra para o dia vinte e cinco de maio do corrente ano (25/05/2021).
Eu, Jussara de Medeiros Santos, Chefe de Gabinete, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência
contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual
faço uso.
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